
Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то
приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

https://stuservis.ru/kursovaya-rabota/353318 

Тип работы: Курсовая работа

Предмет: Товарная номенклатура ВЭД

Введение 3
1.Понятие и состав административных правонарушений 5
2.Общие положения законодательства об административных правонарушениях по направлению
классификации товаров по ТН ВЭД ЕАЭС 10
3.Практическая деятельность таможенных органов и лиц, вовлеченных в процесс рассмотрения
административных правонарушений по направлению классификации товаров по ТН ВЭД ЕАЭС. 22
Заключение 30
Список использованной литературы 32

В последние годы в России совершается значительное количество административных правонарушений,
нарушающих законодательно установленный порядок перемещения товаров через таможенную границу,
совершения таможенных операций и деятельности в области таможенного дела, поэтому возрастает
значение таможенных органов не только как органов исполнительной власти, участвующих в
регулировании внешнеэкономических связей государства, но и как правоохранительных и контролирующих
органов .
Совершаемые противоправные действия наносят существенный вред общественным отношениям в сфере
деятельности органов исполнительной власти и при определенных условиях представляют общественную
опасность, наносят ущерб как интересам личности и общества, так и государства, в том числе
экономической безопасности. В связи с этим вопросы организации борьбы с административными
правонарушениями, в том числе в области таможенного дела, являются весьма актуальными для системы
правоохранительных органов. В правоохранительной деятельности органов административной юрисдикции
особое значение имеет совершенствование механизма выявления и пресечения нарушений таможенных
правил, правильная юридическая квалификация административных правонарушений в области
таможенного дела, а также привлечение виновных лиц к ответственности за их совершение.
В законодательстве определение термина "административное правонарушение" впервые было
сформулировано в Основах законодательства Союза ССР и союзных республик от 23 октября 1980 года и
впоследствии воспроизведено в КоАП РСФСР. Согласно статье 10, административным правонарушением
(проступком) признается противоправное, виновное (умышленное или неосторожное) действие или
бездействие, посягающее на государственный или общественный порядок, социалистическую
собственность, права и свободы граждан, в установленном порядке управления, за которое
законодательством предусмотрена административная ответственность
В КоАП РФ термин "административное правонарушение" определен, во-первых, без указания объектов
посягательства, во-вторых, в отношении физических и юридических лиц и, в-третьих, без указания
соотношения административных и уголовных правонарушений.
Под административным правонарушением понимается нарушение или несоблюдение административно-
правовых норм, устанавливающих определенные правила в различных отраслях управления и
предусматривающих административные взыскания.
И. А. Галаганом, понимает под административным правонарушением "общественно вредные действия или
бездействие, нарушающие предписания административно-правовых норм, предусмотренные санкциями в
виде конкретных наказаний, и регулируемые ими общественные отношения в сфере государственного
управления, которые отличаются от правонарушений меньшей степенью общественной опасности, а потому
влекут административную ответственность"
Административная ответственность за нарушение таможенных правил определена главой 16 КоАП РФ.
Административное правонарушение в области таможенного дела включает в себя те же элементы, что и в
составе других правонарушений: субъект, объект, субъективная сторона, объективная сторона.
Административная ответственность за нарушение таможенных правил предусмотрена только КоАП РФ,
тогда как административная ответственность за административные правонарушения в иных сферах
общественной жизни может быть установлена законами субъектов РФ. Это связано с тем, что в
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соответствии с пунктом "ж" статьи 71 Конституции Российской Федерации таможенное регулирование
находится в исключительном ведении Российской Федерации.
Видовым объектом административного правонарушения в области таможенного дела являются
общественные отношения в области таможенного дела (родовой объект). Непосредственный объект
посягательства устанавливается каждой статьей (диспозицией статьи) Особенной части КоАП РФ.
Непосредственный объект правонарушения зависит от конкретного совершенного деяния и,
соответственно, от того, санкция какой статьи главы 16 КоАП РФ предусматривает ответственность за него.
Так, непосредственным объектом административного правонарушения в области таможенного дела могут
быть общественные отношения
- связанные с перемещением товаров и транспортных средств международной перевозки через
таможенную границу ЕАЭС (ст. 16.1, 16.3);
- связанные с порядком доставки и переработки товаров под таможенным контролем (статьи 16.6, 16.9,
16.10, 16.11, 16.13, 16.14)
- связанные с порядком совершения таможенных операций (статьи 16.2, 16.4, 16.7, 16.12, 16.14, 16.16,
16.17) и другие.
Наличие специальных субъектов - участников внешнеэкономической деятельности (ВЭД). КоАП РФ
Практически все составы главы 16 КоАП РФ устанавливают ответственность для специальных участников
ВЭД (например, статья 16.10 "Несоблюдение таможенной процедуры таможенного транзита"
предусматривает ответственность перевозчика за несоблюдение условий таможенного транзита,
установленных таможенным органом, либо маршрута следования товаров, определенного таможенным
органом, либо доставки товаров в иную зону таможенного контроля, чем та, которая определена
таможенным органом в качестве места доставки).
Неоднозначность. К административной ответственности за правонарушения в области таможенного дела
может быть одновременно привлечено как физическое, так и юридическое лицо (следует подчеркнуть, что
к уголовной ответственности привлекаются только физические лица). Назначение административного
наказания юридическому лицу не освобождает виновное физическое лицо от административной
ответственности за совершенное правонарушение, равно как и привлечение физического лица к
административной ответственности не освобождает юридическое лицо от административной
ответственности за совершенное правонарушение.
Статья 3.2 КоАП РФ устанавливает виды административных штрафов, которые являются наказанием за
совершенное противоправное деяние. За совершение административного правонарушения в области
таможенного дела санкции главы 16 КоАП РФ предусматривают такие наказания, как предупреждение,
административный штраф, конфискация оружия или предмета административного правонарушения. В
соответствии со ст. 3.3 КоАП РФ предупреждение и административный штраф могут применяться только в
качестве основных административных наказаний, конфискация может быть назначена в качестве основного
или дополнительного наказания. Вместе с тем, экономический характер правонарушений обуславливает
преобладание материальных санкций за нарушения таможенных правил.
Таким образом, административное правонарушение в области таможенного дела имеет как общие
признаки, присущие любому административному правонарушению, так и специфические, обусловленные
особенностями объекта, субъектов и других элементов нарушения таможенных правил, а также видами
административных взысканий, которые применяются к виновным. Кроме того, КоАП РФ устанавливает
субъекты административной юрисдикции, к компетенции которых относится рассмотрение дел об
административных правонарушениях в области таможенного дела.
В завершении главы можно прийти к выводу, что административное правонарушения предусматривает
собой противоправное поведение, нарушение основы общественного порядка в области таможенного дела
и посягающие на деятельность таможенных органов. Все административные правонарушения в области
таможенного дела предусмотрены в главе 16 КоАП.
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